

农产品“出海”推介 多国大使现场助阵 河南高质量共建“一带一路” 带着“豫农优品”闯世界

本报讯(全媒体记者 户向阳 余斌 郭建光)丝路共融,“豫”世界同行。乘着中央农村工作会议的东风,12月19日,第三届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会“豫农优品”走出去海外推介启动仪式在驻马店举行,坦桑尼亚驻华大使哈米斯·奥马尔,马拉维驻华大使艾伦·钦泰扎,布基纳法索驻华大使毕达伍,俄罗斯、马来西亚等多国驻华代表和商业组织代表,与“豫农优品”相关企业代表共同见证了河南农业由“中原粮仓”到“世界餐桌”的华丽蝶变。

河南坐拥1.12亿亩耕地,率先开展大规模高标准农田建设,创新粮食大面积均衡增产“河南模式”,连续8年粮

食总产量稳定在1300亿斤以上。全省规模以上农产品加工企业超过5100家,农产品加工业产值超过万亿元,在豫500强企业达到198家,600余家河南企业走出国门。围绕“豫农优品”搭建农业社会化服务平台、仓储管理平台、数字商务平台、食材速配平台,中原“大粮仓”通过“一带一路”物流枢纽全面对接海内外“大市场”,为全国乃至全球提供了丰富多样、品质优良的食品。

“豫农优品”走出去海外推介活动是河南农业发展史上的重要里程碑。今年“中央一号”文件对品牌打造工作进行部署,提出培育精品品牌,完善农业品牌目录制度,实施农业品牌精品培育计划,建

设一批区域公用品牌、企业品牌和优质特色产品品牌。省政府办公厅于2024年3月印发了《“豫农优品”天下行活动实施方案(2024-2026年)》,旨在加强豫农优品省域农业区域公用品牌建设,助力河南农业高质量发展。按照河南省政府和省农业农村厅部署,河南农投集团负责推进“豫农优品”的市场化运营。目前,河南已有377家企业的717个产品纳入首批“豫农优品”商标及标识使用人名录。

本次博览会设立了“豫农优品”展区,集中展示河南省域内国家级、省级知名农业品牌,获得绿色食品、有机农产品、农产品地理标志、名特优新农产品认

证的农产品和“中国好粮油”“河南好粮油”产品,专题介绍“豫农优品”出海战略规划,邀请有关国家的商务参赞、有关地方政府推介特色优势农产品品牌,邀请海外商会讲解市场机会和出口政策,提升“一带一路”沿线国家的农产品市场认知度和品牌影响力。

“通过这一平台,河南必将进一步深化与‘一带一路’沿线国家的农业产业交流合作,将‘地域特产’转化为‘地区名片’,将‘产品故事’转化为‘品牌能量’,让‘豫农优品’成为推动农业高质量发展的重要驱动力。”省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长孙巍峰表示。

河南省全民科学饮奶科普 专项行动启动

本报讯(全媒体记者 张银)12月19日,河南省全民科学饮奶科普专项行动启动仪式在驻马店国际会展中心举行。省委农办副主任,省农业农村厅党组成员、副厅长刘晓文讲话。驻马店市政府副市长何冬、河南省奶业协会会长唐洪峰致辞。

刘晓文指出,近年来,省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院重大决策部署,发挥我省资源、区位、市场优势,大力推进奶业振兴,我省奶业得到了长足发展。开展河南省全民科学饮奶科普专项行动意义重大,各级各部门、相关行业协会和广大企业要共同努力、各司其职、各尽所能,努力推动河南奶业高质

量发展,为建设健康中国作出更大贡献。

何冬表示,驻马店市将以此次活动为契机,广泛开展科学饮奶知识宣传,深入推进奶类“七进”活动,持续加大奶业发展政策支持力度,努力为全省奶业振兴发展作出新的更大贡献。

唐洪峰表示,省奶业协会将创新奶业科普方式,积极服务推广大使开展工作,努力营造全民饮奶良好氛围,为全省奶业高质量发展大局贡献更大力量。

仪式上宣读了专项行动方案,首批推广大使名单,并为推广大使代表颁发了标牌。5名推广大使代表作了发言。参会人员进行了牛奶品鉴。有关专家进行了授课。

第二十六届中国农产品加工业 投资贸易洽谈会知名特色农产品 企业推介会举行

本报讯(全媒体记者 陈司)12月19日上午,第二十六届中国农产品加工业投资贸易洽谈会知名特色农产品企业推介会,在驻马店国际会展中心C展馆举行。

“在广袤的乡村大地上,孕育着无数独具魅力的特色农产品,它们承载着大自然的馈赠和农民的辛勤劳作,今天,我们相聚于此,就是为了让这些宝藏被更多的人所知晓、所喜爱,搭建起一座联结优质农产品与广阔市场的桥梁。”主持人热情洋溢、饱含深情的开场白,拉开了推介会的序幕。

“尊敬的各位领导、企业代表、企业采购商,大家上午好!非常感谢组委会在这个盛会上,给我们企业一次推介的机会。好想你集团已有32年的发展

历史,已经连续参加了26届农洽会。可以说农洽会在好想你集团的发展历程中,留下了浓重的一笔。接下来,我代表好想你集团,向大家汇报一下企业的发展情况。”推介会上,好想你健康食品股份有限公司、驻马店市晨钟生物科技有限公司、内蒙古伊利实业集团股份有限公司、黑龙江飞鹤乳业有限公司、河南蔡洪坊酒业有限公司、河南五龙口酒业有限公司、河南仲春艾草生物科技有限公司等来自省内外知名企业的代表或相关负责人依次登台,结合视频、图文,向与会人员分享了各自企业的发展历史、企业文化、产品系列、科技研发、市场销售等情况。与会听众还就关心的问题,与企业代表、相关负责人进行交流。

中国电信河南公司“汇聚新质力量 助力乡村振兴”交流会举行

本报讯(全媒体记者 吴勇峰)12月19日,由中国电信集团有限公司农业农村事业部指导,中国电信河南公司主办,中国电信驻马店分公司承办的“汇聚新质力量助力乡村振兴”交流会在驻马店国际会展中心举行。河南省农业农村厅二级巡视员巩书强、驻马店市政府副市长孙继伟、中国电信集团有限公司农业农村事业部副总裁赵宇,中国电信河南公司副总经理文永峰致辞。

巩书强指出,近年来,我省积极推动农业农村数字化转型,取得了显著成效。河南电信作为通信行业的重要力量,通过大力建设通信网络,将先进的信息技术带到乡村各个角落,让广大农民享受到便捷的通信服务,在智慧农业项目的合作与推进中,凭借其专业的技术和丰富的资源,为农业生产智能化、精准化提供了有力支撑,为乡村振兴注入了源源不断的动力。

孙继伟表示,驻马店市深入贯彻落实国家信息化战略,高度重视

通信运营商新兴信息基础设施建设和信息化服务能力提升。驻马店电信公司在业务快速高效发展的同时,为驻马店市的通信网络建设、社会经济发展发挥了重要作用。此次交流会邀请了来自各行各业的专家学者和业内人士,共同探讨乡村振兴的新思路、新举措和新办法。

赵宇指出,中国电信以服务“三农”为己任,重点开展了服务国家重点平台建设、拓展升级数字乡村应用、推进智慧农业创新应用、释放涉农数据要素价值、加快农业人工智能应用等工作,不断运用数字技术赋能乡村全面振兴。

文永峰指出,河南电信利用搭建的展示厅,场景化介绍了中国电信借鉴“千万工程”,运用信息化手段做好“两个确保”、践行“三个提升”、聚焦“四个助力”、加强科技保障等方面的最新成果和应用,“千万亩云”、神农一号大模型、数字乡村等20多个数字化平台与应用,全面展示了中国电信在农业农村领域的实践经验。

会议现场进行了签约和揭牌。

发挥集群优势 助力消费升级

本报讯(全媒体记者 耿杨扬)12月19日,在第二十六届中国农产品加工业投资贸易洽谈会开幕当天,一场以驻马店重点农产品加工企业为主体的食品企业推介会在会展中心C展馆举行。

作为产粮大市,驻马店常年粮食播种面积在1900万亩以上,建成了“千亿级”食品加工产业集群。会上,克明面业、金玉锋生物科技、河南恒都、河南正花等12家知名企业分别进行现场推介,重点介绍了其在食品加工领域的创新成果和先进

技术。同时,行业专家围绕食品加工企业面临的绿色化、健康化、便捷化新要求及市场前景等方面进行了深入交流和探讨。

此次推介会不仅为驻马店市食品企业提供了一个展示和交流的平台,也进一步提升了我市农产品加工产业的知名度和影响力。与会代表们纷纷表示将努力推动行业发展和创新,为消费者提供更加优质、健康、美味的特色产品,共同推动农产品加工业、预制菜产业蓬勃健康发展。